

营商环境 面对面

主办单位：金湖县营商环境优化办
协办单位：金湖县融媒体中心

工信助企

日前，县工信局党委书记、局长孙传逊，县工信局副局长王长明，江苏金卫机械有限公司董事长陈斌，个体工商户罗英共同走进由金湖县营商办主办、金湖县融媒体中心承办的“营商环境面对面”第三期《攻坚克难战疫情 履职担当作贡献》的节目现场。

县工业和信息化局：

攻坚克难战疫情 履职担当作贡献

今年以来，面对疫情，从国家到地方，各地陆续出台了一系列帮企助企政策，精准有序推动复工复产。县委书记张志勇、县长万旭东在全县工作会议、以及深入企业调研中反复强调，要坚持问题导向、需求导向、结果导向，把中央、省市和县里出台的各项惠企政策尽快落实到位，让政策效力得到最大程度释放，真正打通政策落地的“最后一公里”！作为县工业主管部门工信局，不断细化新举措、用好政策，多措并举帮助企业纾难解困、优化营商环境。

户减免了3个月的租金，帮助我们解决当前之忧，让我们深切地感受到党和政府对个体工商户的关心和爱护。”

据了解，疫情期间，县工信局主动作为、勇于担当，牵头出台了《金湖县应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小企业发展的十二条意见》，全面完成了国家工信部下达的19万箱消毒液的保供任务。同时，该局积极向上争取江苏爱特福、金卫机械、承开中药3家企业获评国家级防疫物资保供企业，全市唯一。协助金卫集团、三木机械等6家企业转产口罩机，神华药业、宝姿实业等4家企业转产口罩、熔喷布，全市最多。主动对接省市主管部门，为84爱特福、金卫机械、三木机械等5家物资保供企业争取了省市3000万元贷款支持，向60多家小微企业兑现了省市项目扶持资金2100万元、及时发放县级中小企业发展专项资金8000多万元、减免12家个体工商户房屋租金5万元。创新疫情防控驻厂指导员派驻制度，全县286家规模以上企业100%安全复工复产。

什么惠企政策，给予我们企业资金补贴？补贴资金什么时候能够兑现到位？

孙传逊说，根据国家、省市文件精神，对列入国家级疫情防控保障企业，在2020年1月10日至3月10日期间购置的生产防控医疗物资的设备，国家给予80%的设备补贴，同时县里按照发票金额给予30%的设备补贴。金卫集团是国家保供企业。国家的补贴资金已经上报，在6月底之前能够下发；县补贴资金也在6月份补贴到位。”

针对承租县工信局的经营性用房的个体工商户、下岗职工罗英也现场进行了提问，她说，疫情发生后，工信局考虑到疫情对我们经营户带来的损失，3月份返还了我们2个月的租金，我是本县首批享受政府减免租金政策的商户，但是现在生意还是不好。能否考虑到我们实际情况，对我们进一步帮扶支持？

现场，副局长王长明作了回答，根据政策，对承租国有房屋，用于经营、出现困难的服务业小微企业和个体工商户，免除了上半年2个月的房屋租金。后期将根据承租户实际情况，一是把每年年底招标签约时间延至春节后，利于各位承租户抓住春节黄金周，减少前期疫情停业带来的损失。二是我们将根据各级疫情扶持企业意见，在下半年再返还经营户1-2个月房租，帮助个体企业度过难关，正常经营。



培训，组织省市专家来金企“把脉会诊”。
总之，县工信局将坚决按照县委、县政府的决策部署，为企业的高质量发展蓄势赋能，把疫情耽误的时间赶回来。同时孙传逊诚挚地邀请社会各界对工信局的工作给予监督，多提宝贵意见。

县委常委统战部长颜海燕对今年以来，县工信局面对疫情“拦路虎”，积极实施“组合拳”给予了肯定。她认为：“县工信局为全县争取疫情防控和工业经济发展作出了突出贡献。他们抓物资保供，出色的完成了国家调控任务；他们抓复工复产，很好的维护了全县工业发展大局；他们抓助企惠企，积极释放了各级政策红利。下一步，希望工信局一以贯之地厚植营商环境，为全力打造工业经济高质量发展苏北县域标杆贡献智慧和力量。”

本版责编：卢巧兰
本版供稿：王华 田太忠 邱添
联系邮箱：zjghsg@126.com

1

除夕深夜11点多钟了，即将迎来新春佳节……此时还坚守在办公室的县工信局党委书记、局长孙传逊正准备回家时，突然接到紧急通知：国家工信部要求金湖3天内调拨3万箱84消毒液运达武汉。没法回家和家人团聚了，他给爱人、孩子打了一下电话，就立即赶往爱特福，盘点库存，组织生产，经过1天2夜的奋战，年初二早上7点，3万箱消毒液安全运抵武汉，比原计划整整提前了16个小时。此时，孙传逊才回到家中……期间，他还亲自担任84爱特福驻厂指导员，一个月内又完成了国家工信部16万箱保供任务。

资金是企业的血液，特别是疫情期间，资金短缺，更是困扰企业的第一难题。县工信局积极协调全县金融机构，建立绿色通道，做好融资服务工作，着力缓解疫情期间企业融资难、融资贵问题。“在县工信局的协调帮助下，爱特福84股份有限公司申请到了6000万的低息贷款，缓解了资金压力，保证了企业全力高效生产。”江苏爱特福84股份有限公司董事长、总裁沈开成感激地说。

县工信局针对疫情影响，还进企调研“把脉问诊”，突出复工复产过程中招工难、融资贵、物流紧、安全重等问题，制定出台了《金湖县关于应对新冠肺炎疫情支持企业平稳健康发展的十二条意见》。3月3日，县工信局在全市率先兑现“金湖县惠企十二条”，减免承租本单位经营性用房的11户个体经营户租金47652元。

神华药业董事长徐国华说：“神华公司是一家药品生产企业，今年春节没有放假，孙局长亲自指导我们转产口罩，疫情期间共生产口罩200万只，全部交给政府调控，工信局派纪德华书记全程驻厂帮办。”

个体户罗英表示：“疫情发生以来，我们一直停业关门，经济损失很大，生活也受到影响，正在我们觉得不知所措之时，县工信局领导为我们送来了‘及时雨’，为我们个体工商

2

惠企“十二条”政策助企复工复产，效果非常明显，企业和个体户得到了实实在在的实惠。当前，疫情没有完全结束，在推动营商惠企的细枝末节上，如何进一步解决企业生产发展中的问题、难题？如何以更大力度支持疫情防控和全面复工复产？

在节目录制现场，孙传逊一一作了阐述：他说，12条政策措施干货满满，为受疫情影响的经济运行送来了“及时雨”。在落实12条政策上，归纳起来主要体现在以下六个方面：

- 1.降低企业融资成本。主动对接银行和保险公司落实了降息、降费实施办法。
- 2.解决企业发展困难。为爱特福84、三木机械等企业分别争取了6000万、3000万的贷款支持；
- 3.加大企业投资补助。兑现了中小企业发展资金8000多万元，惠及300多家企业。
- 4.加快扶持资金兑现。向300多家企业兑现了省市扶持资金2100万元。
- 5.落实重大合同业务。争取国家将爱特福84等3家企业列入了国家级防疫物资保供企业。
- 6.减免生产经营房租。减免了12户承租经营房屋租金5万多元。

现场，江苏金卫机械有限公司董事长陈斌表示，企业在转产过程中，工信局派了驻厂指导员，帮助企业解决了融资、技术、产品等方面的困难和问题。同时，他现场咨询孙局长，企业为疫情防控购置的机器设备，政府有

3

疫情防控没有结束，给企业带来的冲击和影响也没有完全结束，如何帮助企业精准落实惠企政策，帮助企业复工复产？今年县工信局还有哪些新举措？

孙传逊表示，县工信局将倍加珍惜营商环境和效能建设“十佳单位”金字招牌，坚持把优化营商环境作为“一号工程”来抓，扎实开展“四项行动”：

一是开展政策减负行动。将“大数据+网格化+铁脚板”防疫战法这个创新成果，用于经济发展主战场，全面落实经济网格化，优化降费减负、引导资金政策措施，让更多的真金白银惠及企业。

二是开展争取资金争取项目行动。为100家小微企业全年申报国家、省市资金项目100个以上，新培育专精特新、两化融合标杆企业20家以上。

三是开展金融助跑行动。建立完善全县工业企业融资需求台账、定期组织银企对接活动，推动制造业企业融资贷款增加5%。

四是开展智力支撑行动。引进省企业竞争力大讲堂走进金湖，对重点企业进行智能制造

4

